



徐淑亮陪孩子们一起朗读



徐淑亮手把手教孩子写字



徐淑亮的荣誉证书

郓城县县直机关小学名誉校长徐淑亮,古稀之年仍奋斗在教育第一线——

一生只为一事来 三尺讲台映初心

“当年的郓城县县直机关小学,只有7个班,学生112人。”近日,该校72岁的名誉校长徐淑亮告诉记者,该校自2001年建成使用,至今已逐步发展成了拥有2630余名学生、160余名教职工的“省级教育教学示范校”。

徐淑亮原任郓城县教育局副局长,郓城县人民政府督学。在教育工作岗位上已经工作了半辈子的徐淑亮,2002年退休后没多久,又在郓城县县直机关小学校方和家长的强烈要求下,被教育部门返聘“请”回了学校,再次投身到基层教育工作

当中。

学校怎么发展,如何提高教学质量,这是徐淑亮初任机关小学名誉校长后面对的第一个问题,也是他最“锥”心的难题。徐淑亮经过与校领导班子全面分析学校情况后,反复研究论证,确定了学校发展方向和教育方针。18年来,他与该学校的众多青年教师一起研究、探索,将书法、经典诵读等内容融入教育教学当中,为学生们开辟了一条特色学习道路,成了学生口中亲切和蔼的“徐爷爷”,老师们心中德高望重的“徐老师”。

“老校长很忙。”这是学校老师对徐淑亮最深的印象。每天早晨7点半左右,他已在办公室为不同年级的学生准备教材;学生放学后,别的老师都回家了,剩下他还在图书室找需要更换的辅导材料;

每晚10点到12点,徐淑亮还在家中选编《美文诵读》《阅读中外经典,享受读书乐趣》等校内刊物;第二天一早,开始新的循环……

徐淑亮为了更好地规范学生汉字书写,专门开设了写字课,将写字纳入到了班级量化管理当中。近年来,在郓城县小学

生写字比赛当中,该校参赛学生屡屡夺魁,被评为市级“规范汉字书写教育”特色学校。

“为学生的一生发展奠基”是徐淑亮的座右铭,也是该校大门上亮闪闪的金字“招牌”。徐淑亮说,春蚕到死丝方尽,人来到世上就要干点事,53岁内退后就想给学校做点事,给学生做点事。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”如今,徐淑亮这位有着40余年党龄的老党员,仍以古稀之躯奋斗在学校教育工作第一线。

文/图 记者 李保珠 孙涛



收到“徐爷爷”自编的课外读物,学生们乐开颜



徐淑亮与青年教师们一起交流教学经验



徐淑亮在图书馆查找资料



徐淑亮点评老师和学生的书法

呼吸困难
恶心
头痛
虚脱
头晕目眩
意识丧失

为了您和家人的安全

多通风,勤换气,
预防一氧化碳中毒。